
PROTOKÓŁ  Nr 19/2025
        
                      z posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki  Społecznej
                   Rady Miasta Płocka, które  odbyło  się  w  dniu 20 listopada 2025 roku

 Posiedzenie  rozpoczęło  się  o  godz.15.30

 Posiedzenie  zakończyło się  o  godz. 16.45

Stan członków Komisji – 9

Obecnych – 7

Lista obecności radnych Rady Miasta  stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej Rady Miasta
    Płocka z 23 października 2025 roku.
3. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok.
4. Opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w następujących
      sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025 -2050 (druk 

nr 370),
2) zmieniającą Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2025 rok (druk nr 371),
3) ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352),
4) wprowadzenia  zasad  korzystania  z  placów  zabaw,  siłowni  zewnętrznych,  boisk 

sportowych, fontann miejskich, tężni oraz molo spacerowego zlokalizowanych na terenie 
Gminy- Miasto Płock (druk nr 354),

5) ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 (druk nr 365),
6) zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 366),
7) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 367).

 6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt 1

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dzień dobry rozpoczynamy posiedzenie komisji Edukacji, Zdrowia i 
Polityki Społecznej Rady Miasta Płocka. Witam bardzo serdecznie Pana prezydenta Andrzeja 
Nowakowskiego,  Panów  wiceprezydentów,  Pana  sekretarza,  skarbnika.  Przedstawicieli  i 
dyrektorów  poszczególnych  wydziałów  merytorycznych  Urzędu  Miasta  Płocka.  Szczególnie 
witam Państwa radnych członków tejże komisji i oczywiście mieszkańców, którzy tradycyjnie za 
pośrednictwem łącza on-line są z nami. Przechodzimy do sprawdzenia obecności, poproszę o 
zagłosowanie. Sześć osób potwierdziło swoją obecność, widzę jeszcze Pana Edwarda Bogdana, 
czyli mamy siedmiu radnych obecnych. Przechodzimy do przyjęcia porządku obrad.” 
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W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony porządek posiedzenia. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
7- głosów  za,
0- głosów przeciw,
0- głosów wstrzymujących się, 
2- brak głosu.

Ad. pkt 2

Przyjęcie  protokołu  z  posiedzenia  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki  Społecznej 
Rady Miasta  Płocka z 23 października 2025 roku.

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej przedstawiła protokół z  posiedzenia  Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
Rady Miasta Płocka zamieszczony wcześniej w programie Esesja.  Następnie, z powodu braku 
uwag ze strony członków Komisji do przedmiotowego  protokołu, poddała  go pod  głosowanie.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. protokół.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 3

Przyjęcie planu pracy Komisji na 2026 rok.

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Dziękuję za przesłane sugestie do Biura Rady został przygotowany 
plan pracy zostaliście Państwo zapoznani z jego tokiem. Został on jeszcze uzupełniony o jeden 
punkt i tego w pierwotnej wersji na programie e-sesja nie mieliśmy a mianowicie w miesiącu 
kwietniu plan pracy został rozszerzony o punkt który towarzyszy nam od wielu wielu lat tj. 
„Sprawozdanie z rządowego programu Osoba z niepełnosprawnością w społeczności lokalnej 
sprawozdanie  za  2025  rok.  Jeżeli  są  jakieś  uwagi?  Nie  widzę  uwag  zatem  poddaje  pod 
głosowanie.”

W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. materiał.
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów przeciw,
 0- głos  wstrzymujący się,
 2- brak głosu.

Ad. pkt 4

Opiniowanie  projektów  uchwał  na  najbliższą  sesję  Rady  Miasta  Płocka  w 
następujących  sprawach:
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025 -2050.
2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2025 rok,
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Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Czy Państwo radni potrzebują wprowadzenia? Widzę skinienie głową, 
potrzebujemy wprowadzenia zapraszam Pana Skarbnika.”

W  tej  sprawie  głos  zabrał,  Pan  Wojciech  Ostrowski Skarbnik  Miasta  Płocka:  „W uchwale 
budżetowej i WPF-ie wprowadzamy następujące zmiany dochody ogółem zwiększamy o kwotę 4 
mln 466 tys zł. Dochody bieżące rosną  o 5 mln 292 tys  zł, a  dochody majątkowe zmniejsza się o 
kwotę 826 tys zł.  Wydatki ogółem zmniejsza się o kwotę 13 mln 534 tys zł, wydatki bieżące 
maleją o  12 mln 146 tys. zł  a majątkowe o 1 mln 388 tys zł.  Jednocześnie proponuje się 
zwiększenie rozchodów budżetu miasta o kwotę 18 mln zł w celu dokonania wcześniejszej spłaty 
kredytu zaciągniętego w 2014 roku. W związku z czym w kolejnych latach zmniejsza się spłaty 
zadłużenia o kwoty: 3 mln w 2027 roku, 5 mln w 2028 i 10 mln w 2029 roku. Zwiększenie 
środków z subwencji ogólnej o kwotę 3 mln 852 tys zł. Środki zostały przyznane przez Ministra 
Finansów dotyczą pokrycia skutków wzrostu o 5% średnich wynagrodzeń nauczycieli, który nie 
zostały uwzględnione w naliczonych na 2025 rok potrzebach oświatowych. Zwiększenie o 498 
tys. zł wpływy uzyskiwane przez placówki oświatowo – wychowacze, głównie z tytułu najmu. 
Zmniejszenie o 1 mln 384 tys. zł dochodów placówek oświatowo – wychowawczych z tytułu opłat 
za wyżywienie i jednocześnie z tego samego tytułu zmniejszamy wydatki w tych placówkach o 1 
mln 260 tys zł. Zwiększono dochody z tytułu odsetek od środków gromadzonych na rachunkach 
bankowych o 800 tys zł. Wprowadzamy do budżetu środki w wysokości 105 tys pozyskane z 
Funduszu Dopłat BGK, z przeznaczeniem na dofinansowanie remontów pustostanów. Zwiększono 
o 238 tys. zł dochody uzyskiwane przez Miejski Zarząd Dróg z tytułu wydawanych zezwoleń za 
zajęcie  pasa  drogowego.  Zwiększono  o  300  tys  zł  dochody  z  tytułu  podatku  od  czynności 
cywilnoprawnych. Zwiększamy o 630 tys zł dochody z tytułu 25% udziału miasta we wpływach 
osiąganych z użytkowania wieczystego nieruchomości Skarbu Państwa. Zmniejszono o 200 tys zł 
dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych będących własnością gminy. Zmniejszono o 12,5 mln 
zł wydatki na odsetki od zaciągniętych zobowiązań długoterminowych. Zmniejszono o 1 mln 860 
tys. zł środki własne zabezpieczone dla Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego na 
realizację zadań z zakresu ochrony cywilnej, w związku z pozyskaniem środków od Wojewody 
Mazowieckiego. Zwiększono o 332 tys zł środki Wydziału Zarządzania Nieruchomościami Gminy 
na pokrycie kosztów remontów oraz administrowania nieruchomościami. Zwiększono o 150 tys. 
zł środki na działalność Straży Miejskiej. Przeniesiono środki w wysokości 1 mln 242 tys  zł w 
ramach zadań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej z przeznaczeniem na opłacanie pobytu 
mieszkańców Płocka w domach pomocy społecznej na terenie innych powiatów.  W związku z 
przystąpieniem do realizacji projektu pn. „Zagraniczne warsztaty uczniów ZST”, realizowanego ze 
środków europejskich zwiększono dochody i  wydatki budżetu miasta o kwotę 104 tys zł.  W 
związku z niższymi niż planowano kosztami budowy ulicy Boryszewskiej zmniejszono wydatki na 
tym zadaniu o 612 tys zł i jednocześnie zmniejszono o tę samą kwotę dochody z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. To takie największe zmiany jeśli chodzi o uchwały. Jeśli jakieś pytania 
to jesteśmy do dyspozycji.

Pani radna Małgorzata Struzik, powiedziała: „Ja mam pytanie dotyczące WPF-u chodzi o audyt 
potrzeb oświatowych na czym będzie on polegał, czy to będzie firma zewnętrzna wyłoniona w 
przetargu? Jak to będzie realizowane?”

Pan  Wojciech Ostrowski, Skarbnik  Miasta  Płocka powiedział:  „Tak  planujemy wyłonić  firmę 
zewnętrzną do przeglądu możliwości i oszczędności jeśli chodzi o oświatę przede wszystkim chodzi 
o ilość godzin, ilość nauczycieli, ponieważ widzimy, że te wydatki są ogromne a zgłaszają się firmy, 
które takiego rodzaju audyty już robiły.”

Pani  radna  Małgorzata Ogrodnik, powiedziała:  „Chodzi  mi  o  zwiększenie  środków na Straż 
Miejską i chciałabym sprecyzować na co mają iść te środki finansowe. Mamy również remont 
pustostanów ja wielokrotnie wnosiłam interpelację w tej sprawie chodzi mi o Sienkiewicza między 
8 a 12 jak również na Tuwima 6, czy środki finansowe na remont tych kamienic w następnym roku 
są zabezpieczone i chciałabym się czegoś więcej dowiedzieć?”
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Pan Wojciech Ostrowski, Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Jeśli chodzi o Straż Miejską to są 
środki  na  wynagrodzenia  w  straży  miejskiej.  Jeśli  chodzi  o  remonty  tutaj  nie  ma  mowy  o 
remontach pustostanów tylko o remontach nieruchomości tutaj dotyczy to Orlen Areny przede 
wszystkim takie drobne, które były robione w ostatnich miesiącach. Natomiast jeśli chodzi o te 
budynki o które Pani radna pyta to ja zapytam Pana Peteckiego, bo ma środki na remonty, ale na 
co te pieniądze chce przeznaczyć nie jestem w stanie odpowiedzieć. Uzyskamy odpowiedź i wtedy 
będziemy mogli przekazać.”

Pani radna  Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „A zwiększenie środków na wynagrodzenia dla 
straży miejskiej coś więcej możemy powiedzieć?”

Pan Wojciech Ostrowski, Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „To już komendant zdecyduje jak 
rozdzieli środki na wynagrodzenia.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Dobrze, dziękuję bardzo.”

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025 -2050,
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 5 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 2- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

2)  zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na 2025 rok.
W wyniku głosowania Komisja  zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały.  
Wynik głosowania członków Komisji: 
 5 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 2- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

3) ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Kazimierza Mayznera (druk nr 352),

Pani  radna  Daria  Domosławska, Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Postać Pana Kazimierza Mayznera jest nam znana. Pozostaje tylko 
pogratulować takiej inicjatywy i cieszyć się jeżeli dojdzie do skutku sfinalizowanie tego projektu 
uchwały. Zachęcam do podjęcia decyzji przechodzimy do głosowania.”

W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

4)  wprowadzenia zasad korzystania z placów zabaw, siłowni zewnętrznych, boisk sportowych, 
fontann miejskich, tężni oraz molo spacerowego zlokalizowanych na terenie Gminy- Miasto Płock 
(druk nr 354),
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.
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5) ustanowienia w Płocku roku 2026 Rokiem Płockiego Czerwca 1976 (druk nr 365),
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 7 -głosów  za,
 0- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 2- brak głosu.

6) zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 w Płocku (druk nr 366),

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Ja mam pytanie jest Pan prezydent jest Pani dyrektor, bo 
to  będą te dwa punkty przedszkole  i  szkoła  nr  13.  Chciałbym dowiedzieć  się,  nie  byłem na 
spotkaniu, ale wiem, że była dosyć burzliwa sprawa wokół tych przedszkoli, bo jeszcze były dwa 
kolejne, ale te udało się jeszcze obronić, czy rzeczywiście jest taka potrzeba, żeby to przedszkole i 
Szkołę Podstawową nr 13 zamknąć? Jak rodzice, jak rada pedagogiczna, co z nauczycielami i 
pracownikami chcielibyśmy wiedzieć jak dojdzie do tej likwidacji do zamknięcia, co z pracownikami, 
co z nauczycielami, czy oni będą mieli zapewnione miejsce pracy w innych placówkach, czy tak jak 
czytałem w uzasadnieniu, że będą w pierwszej kolejności. W pierwszej kolejności to dla mnie nie 
do końca jest, że oni znajdą pracę, bo jeżeli już Panie prezydencie zamknięcie te placówki to nie 
chciałbym, żeby jakakolwiek osoba nie miała pracy, czy to z nauczycieli, czy to z administracji lub 
obsługi. Prosiłbym na te kilka pytań odpowiedzieć.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Ja mam pytanie, jeżeli rozpatrujemy szkołę tutaj 
mówimy o szkole w Trzepowie, czy nauczyciel, który pracuje w Trzepowie i ma dziewięcioro dzieci 
dostaje taką samą pensję jak nauczyciel, który ma 26 uczni, czy to jest inaczej rozpatrywane 
mówimy o pensji, czy jest identyczna jak nauczyciel, który ma załóżmy uczy języka polskiego i ma 
26 uczni. To jest dla mnie ważną istotną rzeczą.”

Pan radny Edward Bogdan, powiedział: „Dziękuję Pani przewodnicząca za udzielenie głosu moje 
pytanie jest skierowane do osób, których przede wszystkim to najbardziej dotyczy do pracowników 
do nauczycieli tejże szkoły i przedszkola, bo wiem, że są goście i domyślam się, że są to osoby z 
tego środowiska.  Jeśli  tak jest  to bardzo bym prosił  o  wyrażenie ich stanowiska,  poznać ich 
argumenty i zapoznać się z ich zdaniem. Dziękuję bardzo.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik, powiedziała:  „Ja  bym chciała  się  dowiedzieć  ile  dzieci  z 
naszego miasta chodzi do szkoły do Trzepowa a ile jest dzieci, które są w pobliżu ze wsi, bo tak 
było to rozgraniczone chciałabym się dowiedzieć?”

Pan  Łukasz Jankowski, Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Pani przewodnicząca, 
Szanowni Państwo radni, Szanowni goście dzisiejszej komisji. Odpowiadając na pytania postaram 
się odpowiadać po kolei tak jak je Państwo zadawaliście. Likwidacja zawsze niesie za sobą pewne 
emocje i one są uzasadnione, bo mówimy tu o dzieciach o tym co się będzie z tymi dziećmi działo 
o pracownikach o nauczycielach i dyrekcji o pracownikach obsługi i administracji tych miejsc co do 
których przymierzamy się do likwidacji. To są ciężkie rozmowy i ciężkie tematy i te emocje widać 
na  każdym spotkaniu,  które  temu  towarzyszy.  My  musimy  podchodzić  do  tego  wszystkiego 
racjonalnie, co prawda mamy teraz punkt o przedszkolu nr 27, ale rozumiem, że te pytania były 
zadane zbiorczo, więc ja w taki sam sposób zbiorczo postaram się na nie odpowiedzieć. Podam 
przykład  Szkoły  Podstawowej  nr  13  w  Trzepowie  to  tak  łącząc  już  odpowiedź  odpowiadając 
jednocześnie na pytanie Pani radnej Ogrodnik. W przyszłym roku będziemy mieli 23 uczniów w 
sumie w szkole z czego 14 uczniów z Płocka. Powiedzmy szczerze jest to niewielka ilość uczniów 
oczywiście, każde dziecko, które uczęszcza do naszej płockiej placówki jest dla nas ważne. Jeżeli 
chodzi o wynagrodzenie nauczycieli to bez względu na to ile jest osób w danym oddziale nauczyciel 
prowadzi godzinę i dostaje za określoną część etatu na którym jest zatrudniony. Jest to takie samo 
wynagrodzenie  jak  w  tych  szkołach  w  których  mamy  oddziały  pełne.  Los  nauczycieli,  los 
pracowników też  temat  dla  nas  bardzo  ważny  chcielibyśmy,  żeby  każdy  znalazł  zatrudnienie 
natomiast nieodpowiedzialnym by było z naszej strony zapewnić wszystkich, że na pewno tak się 
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stanie.  Ze  względu  na  to,  że  mierzymy  się  dzisiaj  z  bardzo  dużym  problemem  niżu 
demograficznego,  który  spowoduje,  że  do co  się  dzisiaj  dzieje  to  jest  tak  naprawdę dopiero 
początek. W płockich przedszkolach mamy na dzisiaj 450 wolnych miejsc. Odejdzie nam 900 dzieci 
przyjdzie 450 zlikwidujemy na pewno się nie otworzy 15 oddziałów to jest czysta matematyka to 
nie jest kwestia intencji tylko tak się po prostu wydarzy. Tych miejsc wolnych przy założeniu, że 
zostanie zlikwidowane przedszkole nr 27 zostanie nam 800 nietrudno policzyć prosta matematyka. 
Będziemy musieli się zastanawiać co dalej, bo tej pracy będzie szukało w przyszłym roku więcej 
osób, czyli te osoby, które nie podejmą pracy w danym przedszkolu ze względu na brak utworzenia 
oddziału  trzy  latków.  Staramy  się  robimy  pewnego  rodzaju  analizy  liczymy  na  to,  że  część 
nauczycieli, którym przysługuje prawo do emerytury skorzysta z tego prawa. W styczniu wchodzą 
w życie nowe przepisy dotyczące karty nauczyciela, wyższych odpraw emerytalnych, być może one 
będą tym elementem, który będzie stymulował i spowoduje, że zdecydują się na te emerytury. Jak 
dobrze wiemy, emerytura to jest nie obowiązek tylko przywilej, każdy może na nią odejść wtedy 
kiedy będzie chciał. Tutaj tych gwarancji nie mamy na pewno dużo więcej na ten temat będziemy 
mogli  powiedzieć w styczniu jak będziemy obserwować ten ruch emerytalny na który w tym 
przypadku bardzo liczymy, bo nie ukrywam, że on też w dużej mierze by nam pomógł zadbać o 
pracę dla osób, które wskutek planowanych likwidacji ta pracę mogą utracić.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Widzę Panią dyrektor Harabasz i bym chciała się 
dowiedzieć, bo na pewno prowadzicie takie dane statystyczne, czy w porównaniu do szkoły do 
Trzepowa proszę mi podać z płockich szkół jaka jest najmniejsza ilość dzieci w danej szkole?”

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Najmniej liczne oddziały są 
w oddziałach specjalnych w szkole specjalnej, ale to regulują przepisy prawa od 4 od 8 to są stricte 
najmniejsze oddziały. W szkołach ogólnodostępnych stosunkowo niższą liczebność w oddziałach 
jest w oddziałach integracyjnych i ona jest do 20. W tej chwili najmniej liczny oddział integracyjny 
liczy 14 osób. W szkole nr 13 mamy oddziały liczące na dzień dzisiejszy w klasie 8 jest 12 osób, ale 
oni odchodzą i to jest pominięte. W klasie 7 jest jedno dziecko, w klasie 6 jest dziewięć, w klasie 5 
jest cztery i w klasie 2 jest dziewięć. Tak wyglądają liczebności w oddziałach.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Porównując to do takiej podstawówki w szkole w 
Trzepowie tutaj w Płocku to jaka jest rozbieżność możemy to jakoś liczebnie porównać?”

Pani  Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Nie bardzo rozumiem tą 
rozbieżność?”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Ile jest dzieci w Trzepowie?”

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „W tej chwili 35 klasę ósmą 
opuści 12 osób. Zostaje w przyszłym roku 23 osoby.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Dobrze dziękuję.”

Pani  Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Co do klas to wskazałam 
jeżeli chodzi o szkoły to najmniejsza szkoła pewnie porównywalna szkoła to 1 to jest około 200 
dzieci.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Panie prezydencie oczywiście tutaj ta liczba tych dzieci 
szczególnie po tej 8 klasie jak odejdą nie jest za duża, ale ja pamiętam tym tematem likwidacji tej 
13 zajmujemy się już od kilku lat i myślę, że część rodziców, którzy mieszkają tam obawiając się 
przed  ta  likwidacją  już  wcześniej  przenieśli  dzieci  do  płockich  szkół.  To  też  nie  do  końca 
sprawiedliwe, bo jeżeli nie było by tej dyskusji dwa, trzy lata temu, czy sześć lat temu. To też 
spowodowało, że jest tak mało osób. Na pewno by więcej osób tam było jeżeli by nie było takiego 
zamieszania wokół tej szkoły.”

Pan Łukasz Jankowski, Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Trudno mi się do tego 
odnieść,  ponieważ  spekulujemy  zakładamy  co  by  było  gdyby.  Dzisiaj  już  nie  wiemy,  dzisiaj 
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operujemy  na  faktach  mamy taką  sytuację,  kiedy  w  przyszłym roku  gdyby  szkoła  nie  była 
zlikwidowana  będą  do  niej  uczęszczać  23  osoby  dla  mnie  to  są  dzisiaj  fakty.  Kolejnymi 
przesłankami jest również liczba mieszkańców urodzonych w obwodzie tej szkoły. W 2020 roku to 
jest 1 dziecko, 2021 rok to troje dzieci, 2022 rok jedno dziecko, 2023 rok troje dzieci, 2024 jedno 
dziecko i rok 2025 zero dzieci. Patrząc i wybiegając w przyszłość ten potencjał do zasilenia tej 
właśnie  szkoły  jest  dość  ograniczony.  Jak już  mówiłem mamy wielki  problem jeżeli  chodzi  o 
przedszkola i duże odejście dzieci z grup sześciolatków i prognozowane na połowę tego co odejdzie 
liczbę trzy latków, które do nas przyjdą te problemy co do zasady i mamy tego świadomość 
przeniosą nam się za jakiś czas do szkół.”

Pani radna Anna Derlukiewicz, powiedziała: „Pani przewodnicząca nie jestem w tej komisji, ale 
przyszłam, bo mnie bardzo interesuje temat likwidacji tak jak wielu mieszkańców. Uczestniczyłam 
w pewnych rozmowach i wiemy dobrze, że jak Pan prezydent powiedział i Pani dyrektor, że to jest 
nieuniknione, że coraz mniej jest tych dzieci i tych dzieci nie będzie nam przybywało tylko będzie 
coraz mniej. Prędzej czy później przedszkola zostaną zlikwidowane, czy to w postaci wygaszania, 
czy w postaci likwidacji. W tym roku odejdzie 900 dzieci a przyjdzie jako 3 latkowie 450. Ja bym 
powiedziała,  że  to  jest  bardzo  optymistyczna  wersja,  ponieważ  jest  jeszcze  15  przedszkoli 
prywatnych i wiem, że sporo przedszkoli prywatnych jest ulokowanych w obrębie przedszkola nr 
9…”

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Pani radna ja tylko przypomnę, że rozmawiamy na temat zamiaru 
likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 27 ewentualnie Szkoły Podstawowej nr 13.”

Pani radna Anna Derlukiewicz, powiedziała: „Pani przewodnicząca jeśli Pani pozwoli to skończę, 
bo cały czas jestem na temat likwidacji może poruszyłam teraz temat innego przedszkola, ale 
jestem  cały  czas  w  temacie  likwidacji  płockich  przedszkoli.  Wracając  jest  15  przedszkoli 
prywatnych i czy Ratusz myślał, żeby przeprowadzić jakąś kampanię społeczną, żeby nagłośnić, 
żeby  jak  najmniej  tych  dzieci  szło  do  tych  przedszkoli  prywatnych  a  więcej  do  przedszkoli 
miejskich,  żeby  pomóc  i  żeby  jak  najdłużej  utrzymać  te  etaty  dla  tych  pracowników  tych 
przedszkoli miejskich. Nie ukrywam, że nie wszystkie dzieci znoszą pozytywnie przeniesienie, bo 
nie każde jednakowo się zaklimatyzuje jedno łatwiej drugi gorzej. To dziecko jak zaczyna chodzić 
do przedszkola danego jako 3 latek one się przyzwyczaja do tych cioć, które tam są do tych pań, 
do tych dzieci. Z uwagi na to, że mają problemy z zaklimatyzowaniem, żeby te przedszkola jak 
najdłużej istniały. Moja prośba o jakąś kampanie społeczną, bo uczestniczyłam w spotkaniu i tutaj 
Pani przewodnicząca też uczestniczyła między innymi i wiem, że pracownicy miejskich przedszkoli, 
żeby utrzymać te miejsca pracy i też, żeby dzieci miały komfort ukończenia tych przedszkoli chcą 
pracować  dłużej  na  przykład  do  godziny  19.00,  żeby  być  konkurencyjnymi  w  stosunku  do 
przedszkoli prywatnych, ale też chcą pracować w wakacje, żeby dzieci mogły korzystać z tych 
dyżurów. Odwrotnie niż to do tej  pory było,  że przedszkole pracowało dwa tygodnie a sześć 
tygodnie były urlopy nawet nauczyciele proponują, żeby to było odwrotnie 6 tygodni są dyżury a 
dwa tygodnie wolnego mają. Wtedy bylibyśmy w stosunku do przedszkoli prywatnych też bardziej 
konkurencyjni. Nie ukrywam też, że rozmawiam z rodzicami z przedszkoli prywatnych dlaczego 
wybierają te przedszkola. Właśnie z uwagi na to, że te przedszkola są czynne dłużej i też mają w 
okresie wakacyjnym dzieci możliwość skorzystania z dyżurów. Dziękuję.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik, powiedziała:  „Chodzi  o  wydłużenie  pracy  przedszkoli 
chciałabym się dopytać, czy były przedszkola, które dłużej pracowały a z tego zrezygnowały i 
chciałam się dopytać, czy mamy jakieś dane statystyczne, że w godzinach od 15.00 do 17.00 jeżeli 
takie przedszkole było otwarte ile zostawało dzieci.”

Pan Łukasz Jankowski, Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Znowu spróbuję po kolei 
najpierw odnosząc się do pytań Pani radnej Derlukiewicz jak najbardziej edukacja jeśli chodzi o 
przedszkole i tam edukują nauczyciele to jest dobre określenie. Jeżeli chodzi o kampanie to jak 
najbardziej  my  zdajemy sobie  z  tego  sprawę,  że  musimy  pokazywać  jak  funkcjonują  nasze 
przedszkola, ponieważ padło tutaj takie stwierdzenie, że musimy uczynić je konkurencyjnymi. One 
już są ekstremalnie konkurencyjne względem przedszkoli niepublicznych ze względu na jakość 
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przede  wszystkim  ich  funkcjonowania,  mnogość  zajęć,  które  są  dostępne.  Zaangażowanie 
personelu i wiele wiele innych rzeczy jak chociażby dostępność do przygotowywanych posiłków na 
miejscu w większości płockich przedszkoli czym prywatne placówki pochwalić się raczej nie mogą. 
Staramy się również promować nasze płockie przedszkola w naszych płockich żłobkach właśnie po 
to, żeby młodzi płocczanie z tego żłobka trafili bezpośrednio do naszego przedszkola, gdzie będą 
na pewno a co do tego nie mam najmniejszej wątpliwości bardzo dobrze zaopiekowani. W żłobkach 
niepublicznych mamy około 20% dzieci, które w sumie z całej puli może niewłaściwa nazwa w 
roczniku mogło trafić do nas. Tak przykładowo się odniosę, nie jest to rozwiązanie, które zamknie 
temat rozmowy na temat ewentualnej przyszłej likwidacji placówek albo zamykania oddziałów, bo 
nie  trudno  policzyć  jak  będzie  około  500  dzieci  urodzonych  to  jeżeli  ta  statystyka  by  się 
utrzymywała około 100 będzie w prywatnych placówkach a 400 dzieci  w naszych.  Nawet po 
przeprowadzeniu  jakiejś  dużej  kampanii,  którą  oczywiście  planujemy,  zrobimy jest  to  słuszna 
uwaga. Pracujemy nad tym zresztą przykładem tego jest na przykład fakt, że zrobiliśmy kampanie 
dotyczącą wolnych miejsc w naszych płockich żłobkach, bo jak się okazało nie było ich może wiele 
choć po modernizacjach, które są właśnie realizowane te miejsca się pojawią. Dbamy o to, żeby 
płocczanie wiedzieli o tym, że do tych publicznych placówek te dzieci swoje mogą zapisywać i że te 
miejsca będą na nich czekać tą kampanię planujemy. Jeżeli chodzi o ogólnie działania związane z 
tym co się dzisiaj dzieje, walkę z tą demografią, albo w jaki sposób moglibyśmy sobie w obecnej 
sytuacji poradzić to będzie o tym najbliższe posiedzenie Płockiego Okrągłego Stołu Edukacyjnego. 
Tu nie przypadkowo patrzę w kierunku Pana radnego Leszka Brzeskiego, który walczył o to, żeby 
ten stół przywrócić także jest świetna okazja i myślę, że bardzo poważna, żeby się spotkać i na ten 
temat porozmawiać. Będziemy szukać rozwiązań jest tutaj na sali Pan prezes Nisztor z którym też 
jestem w stałym kontakcie i rozmawiamy na temat tych problemów, które przed nami i możliwymi 
rozwiązaniami, które możemy wdrożyć. Wiem, że on sam również spotkał się z paniami, które 
kierują przedszkolami i też pewne swoje rozwiązania będą prezentować a ja już się nie mogę 
doczekać, żeby je wysłuchać. Mówiliśmy też o dyżurach z tymi dyżurami jest też tak, że z jednej 
strony ktoś powie, że nie ma miejsc a potem my patrzymy na frekwencję na dyżurach i okazuje 
się, że jest na poziomie około 50%, więc gdyby ludzie szanowali te miejsca i zapisywali dzieci, 
które faktycznie potrzebują tych miejsc to też by to trochę inaczej wyglądało o tym również 
będziemy rozmawiać. Poruszyła jeszcze Pani radna Derlukiewicz kwestie stresu, który pojawia się 
lub mógłby pojawić się u dziecka, które będzie przeniesione do innego przedszkola być może tak. 
Naszym  założeniem  było  to,  że  stworzymy  możliwości  przeniesienia  całych  grup  razem  z 
nauczycielami  do  innego  przedszkola  co  w  mojej  ocenie  znacząco  ten  stres  ograniczy  albo 
wyeliminuje zupełnie. Dla dziecka najważniejsze jest, żeby zostało w tym samym otoczeniu w 
którym  dzisiaj  funkcjonuje  razem  z  młodymi  ludźmi  wśród  których  funkcjonuje  razem  z 
nauczycielami i obsługą wśród której funkcjonuje i razem z przyzwyczajeniami, nawykami, które 
mu towarzyszą codziennie.  To gwarantują nauczyciele,  którzy mogli  by przejść razem z tymi 
najmłodszymi. Dla nich byłaby to zmiana pomieszczenia i to w jaki sposób byśmy to zrobili to jest 
kwestia do ustalenia można by to było zrobić wcześniej takimi wycieczkami dzieci do tej nowej 
placówki mogłyby poprzenosić swoje rzeczy jakąś planszę ze zdjęciami itp. Na swój sposób mogło 
by to być nawet dla nich atrakcyjne o to się nie martwimy o te wszystkie kwestie zadbamy, 
wierzymy w dobrą współpracę z rodzicami z nauczycielami pracownikami przedszkoli. Na pewno 
jest to dla nas temat bardzo ważny, więc będziemy do niego przykładać jak największą i należytą 
uwagę.”

Pani  Agnieszka  Harabasz, Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Jeśli  mogę  uzupełnię 
wypowiedź Pana prezydenta w kwestii poprawienia atrakcyjności i wzbogacenia oferty, którą mamy 
w naszych płockich przedszkolach.  Rozmawiałam na początku tego roku w szczególności  a  z 
końcem tamtego roku z  paniami  Dyrektorkami  zwróciłam się  z  taką prośbą,  żeby rozważyły 
wprowadzenie w naszych przedszkolach programu dwujęzyczności. Już dzisiaj mam sygnały, że są 
przedszkola  i  placówki,  które  chcą  wziąć  udział  w  tym programie.  Jesteśmy po  rozmowie  z 
Mazowieckim Samorządowym Centrum Doskonalenia Nauczycieli właśnie dzisiaj rozmawiałam z 
Panem  kierownikiem,  który  zapytał,  czy  to  nasze  błogosławieństwo  jest  na  rozpoczęcie 
pilotażowego programu przede wszystkim zaczynamy od szkolenia nauczycieli  i  od tego, żeby 
zobaczyć jak to zadziała. W jaki sposób będzie realizowane z jakim odzewem się spotka, więc 
wydaje się, że to jest kolejny krok ku temu, żeby wzbogacić ofertę edukacyjną naszych przedszkoli 
między innymi Przedszkole nr 17 na pewno zgłosiło tą chęć to akurat pamiętam. Chce jeszcze 
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powiedzieć, że Panie dyrektor, które są odpowiedzialne za budowanie oferty swoich przedszkoli 
przychodzą z pomysłami na różnego rodzaju zajęcia. Spotykamy się ze zrozumieniem i zarówno 
wzbogacamy ofertę zajęć ostatnio dosyć dużym hitem przepraszam za kolokwializm cieszą się 
zajęcia z jogi wśród najmłodszych dzieci. Uważam, że to wbrew pozorom jest słuszny kierunek to 
chodzi  o  to,  żeby  te  dzieci  trochę  wyciszać,  bo  wiemy  doskonale,  że  dzieci  są  mocno 
przebodźcowane. W związku z tym te zajęcia wydawałoby się, że trochę z przymrużeniem oka i z 
uśmiechem traktowane wiem, że są bardzo zaangażowani nauczyciele i  to przynosi efekt a z 
drugiej strony mamy również bogatą ofertę zajęć sportowych prowadzoną w przedszkolach oraz 
specjalistów i na te zajęcia również mamy chętnych. Na pływalnie też dzieci chodzą. W związku z 
tym wydaje mi się, że oferta nasza nie jest mało atrakcyjna. W moim przekonaniu i z mojego 
doświadczenia wynika, że ta liczebność dzieci w przedszkolach prywatnych wiąże się z tym, że w 
pierwszej kolejności trafiają do żłobków prywatnych, które tworzą zespoły z przedszkolami i w tym 
momencie  rodzice  naturalnie  z  żłobka,  który  do  czwartego  roku  życia  może  funkcjonować 
przekazują  później  do  przedszkola.  W dużej  części  do  pięcio  i  sześcio  latków z  prywatnych 
przedszkoli napływają do nas dzieci. Nie jest to bardzo duża grupa, ale to jest też jakaś grupa, bo 
rodzice bardzo cenią sobie przygotowanie w naszych przedszkolach do tego, żeby dzieci rozpoczęły 
edukację szkolną.  W związku z  tym wydaje mi  się,  że trudno konkurować na tym poziomie 
źłobkowo-przedszkolnym natomiast jakością nie odbiegamy od jakości zajeć i opieki prowadzonej 
w przedszkolach prywatnych. Chciałabym jeszcze odnieść się do wydłużenia czasu pracy kilka lat 
temu mieliśmy przedszkole  na  Podolszycach  wyznawaliśmy taką  zasadę,  że  w miejscu  gdzie 
mieszkają młodzi ludzie dłużej pracują być może istnieje ta konieczność. Było przedszkole, które 
pracowało do godziny 17.00 niestety przed 16.00 ostatnie dzieci były zabierane i to nam się nie 
sprawdziło. Ja wiem, że z takiego punktu widzenia atrakcyjności można to wydłużyć i to dobrze 
wygląda, ale proszę Państwa to są dzieci, które wbrew pozorom dłuższy pobyt w przedszkolu działa 
na nie niekoniecznie pozytywnie, bo im dłużej dziecko jest w przedszkolu tym krócej z rodzicami. 
Dzisiaj  patrząc na rodziców, ich świadomość, żeby z dzieckiem być jak najdłużej wzrasta. Ja 
trzymam bardzo mocno kciuki nie dlatego, że chcemy skracać czas pracy tylko po to, żeby rodzice 
jak najwięcej czasu spędzali ze swoimi dziećmi, bo to oni mają największy wpływ. Dzieci bardzo 
lubią swoje Panie pewnie nawet niektórzy są zakochani w swoich Paniach, ale to rodzice stanowią 
fundament rozwoju. Dziękuje bardzo.” 

Pani  radna  Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej powiedziała: „Szanowni Państwo temat z którym przyszło nam się zmierzyć jest na 
pewno  wiele  aspektowy  bardzo  szeroki  i  cieszę  się,  że  ma tak  wnikliwą  analizę  sposób  i 
propozycja  rozwiązywania  tych  problemów.  Bardzo  dziękuję  ze  merytoryczną  rozmowę, 
dyskusję wiem, że chęć zabrania głosu zgłaszał Pan Stanisław Nisztor Związek Nauczycielstwa 
Polskiego.  Wiem,  że  są  zaproszeni  goście,  ponieważ  temat  jest  poważny  temat  będzie 
wielokrotnie poruszany i zachęcam do zabrania głosu.”

Pan Stanisław Nisztor, Związek Nauczycielstwa Polskiego powiedział: „Pani przewodnicząca, 
Szanowni  Państwo  ja  w  imieniu  Związku  Nauczycielstwa  Polskiego  chciałem  powiedzieć  o 
działaniach, które podjęliśmy myślę, że z tym problemem stykamy się od kilku lat. Udało nam 
się powołać taki zespół do spraw przedszkoli na poziomie roboczym do niego przyłączyły się 
dyrektorki  naszych  miejskich  przedszkoli  jak  również  nauczyciele  pracujący  w  Miejskich 
Przedszkolach i myślę, że z takiej perspektywy trochę od kuchni po takiej dużej burzy mózgów 
udało  się  wypracować  pewien  materiał,  który  myślę,  że  pozwoli  nam  trochę  uatrakcyjnić 
chociaż tutaj Pani dyrektor o tym mówiła. Pan prezydent również o tym mówił, czyli będzie to 
materiał godny do wykorzystania, który może spowodować, że uda nam się zminimalizować te 
problemy z demografią i z placówkami niepublicznymi, które konkurują z nami. Myślę, że ten 
materiał,  który  tutaj  opracowaliśmy  jest  materiałem  do  wyjścia,  które  jeszcze  będzie 
ewaluował i pozwoli nam na to, że podejmiemy wszelkie kroki, które pozwolą nam tą tendencję 
trochę zatrzymać. Wiem, że ilość dzieci jest na tyle nieprzewidywalna, ale myślę, że panuje 
dużo stereotypów w mieście, że brakuje miejsc w przedszkolach. Ta kampania gdzie mam już 
też zgłoszone osoby i  będziemy na pewno wspierać. Kampania, która promowała by nasze 
miejskie przedszkola a w połączeniu ze żłobkami, bo to musi być taki konglomerat, który działa 
wspólnie.  Jestem  przekonany,  że  i  ten  edukacyjny  stół  gdzie  włączymy  rodziców  i  inne 
instytucje w te problemy, bo tak naprawdę wiemy, że te problemy za chwilę dotrze do Szkół 
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Podstawowych. Jest to wyzwanie dla miasta nam zależy przede wszystkim na pracy dla osób, 
które w tych przedszkolach, żłobkach czy szkołach pracują. Mam nadzieję, bo rozmawiamy 
tutaj  o  zamiarze  likwidacji  Miejskiego  Przedszkola  i  liczę  tu  na  mocna  wsparcie  Pana 
prezydenta i wydziału edukacji i mam nadzieję, że do tego włączą się wszystkie szkoły miejskie 
i przedszkola, żeby zminimalizować tą kwestię utraty pracy przez pracowników, bo każdy chce 
pracować. Ten materiał do Pana prezydenta dotrze i mam nadzieję, że na tym edukacyjnym 
stole który zostanie zorganizowany uda nam się wiele rzeczy wypracować. Liczymy też na duże 
wsparcie Państwa radnych. Dziękuję bardzo.”

Mieszkanka, Miasta Płocka powiedziała: „Jestem przedstawicielem rodziców i dzieci ze szkoły 
podstawowej nr 13. Ja wiem zdaję sobie sprawę, że nasza placówka i tak jest do zamknięcia i 
tego nie unikniemy, ale jako mama 8 latki, która zaczęła ten program wczesnoszkolny. Klasa I-
III to jest największy progres, który dzieci robią, żeby mogły się rozwijać i w tym momencie 
mamy  je  przenosić  do  innej  placówki  gdzie  jest  placówka  ogromna,  gdzie  będzie  nowy 
wychowawca, nowa klasa będzie dla nich wielkim stresem. Nasza prośba, żeby te nasze dzieci 
ta  nasza  9  dzieci  została  chociaż  ten  jeden  rok,  żeby  mogła  dokończyć  swoją  edukację 
wczesnoszkolną w szkole podstawowej nr 13 tylko o to na chwilę obecną walczymy. Wczoraj 
rozmawialiśmy odnośnie przeniesienia całej grupy, już wiemy, że to będzie nie możliwe, bo 
rodzice  z  różnych  względów  wybierają  inne  szkoły.  Jeżeli  faktycznie  byłaby  możliwość 
zostawienia naszych dzieci ten jeden jedyny rok do tej III klasy bylibyśmy ogromnie wdzięczni. 
W  IV  klasie  wiadomo  dzieci  rozpoczynają  inną  naukę  są  różne  przedmioty  jest  inny 
wychowawca. To jest już większe dziecko, teraz tutaj jako mama dziecka 8 letniego, które 
będzie musiało samo dojechać do tej szkoły i dojść spory kawałek jestem przerażona, że mam 
sama puścić dziecko. Jedni mają dwa przystanki do szkoły, czy nawet dojdą same a tu z tego 
co wczoraj rozmawialiśmy to będzie Szkoła Podstawowa nr 3 na Królowej Jadwigi. Nie wiem jak 
z dojazdem ja chodziłam tam do Gimnazjum i pamiętam jak nas dowozili to dzieci wysiadały 
koło  III  liceum  i  między  blokami  musiały  same  dojść  do  szkoły.  Ośmiolatek  jest  na  to 
zdecydowanie za mały, żeby samemu mógł dojść. Także mój apel i prośba gorąca odnośnie 
naszej szkoły chociaż ten jeden rok, żebyśmy mogli ze względu na tych maluszków naszych, 
bo ich jest grupka. To też się wiąże z tym, że dzieci będąc w innej szkole poziom nauki spadnie 
a dzieci mają bardzo wysokie umiejętności. Zanim oni dotrą się w ten nowej szkole spowoduje, 
że dzieciom poziom nauki spadnie a dzieci są bardzo fajnie wyedukowane w tej szkole. Prosimy 
o rozważenie chociaż ten jeden jedyny rok wiemy, że nasza szkoła i tak jest do zamknięcia z 
tym już nie zrobimy nic. Ja walczę od 2019 roku o tą szkołę najpierw z synem teraz z córką. 
Jeden  jedyny  rok  proszę  Państwa  o  wsparcie,  żeby  chociaż  tą  III  klasę  dzieci  skończyły 
normalnie ze swoją wychowawczynią, żeby nie miały tego stresu szukania gdzie indziej. To jest 
moja gorąca prośba. Dziękuję bardzo.”

Pan Łukasz  Jankowski, Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „My  się  faktycznie 
spotkaliśmy w dniu wczorajszym razem z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej nr 13. Ja tak 
tylko dla Państwa radnych chciałbym informacyjnie propozycja jaka padła z naszej strony  to, że 
faktycznie ten oddział, który dziś jest w II klasie a w przyszłym roku będzie w III możemy 
przenieść w całości jeżeli będzie taka wola rodziców, chociaż jak Pani mówi nie będzie to raczej 
możliwe natomiast ta propozycja z naszej strony jest nadal aktualna, czyli jakby tego otoczenia 
dzieci nie zmieniły niekoniecznie do Szkoły Podstawowej nr 3, bo rodzice będą mogły wybrać 
jaka to będzie szkoła. Mogą sobie wybrać każdą szkołę w naszym mieście. Jeżeli  chodzi o 
kwestie dojazdu jest to problem, który został nam przedstawiony na wspomnianym spotkaniu 
pochyliliśmy się nad nim bez zbędnej  zwłoki  i  na pewno moglibyśmy zorganizować dojazd 
dzieci, czyli zbierały by się w jednym miejscu mogłyby busem, bo to nie jest duża liczba dzieci 
dojechać do swoich docelowych miejsc tam gdzie będą kontynuowały naukę co odpowiada na 
ten  argument  dotyczący  bezpieczeństwa  a  bezpieczeństwo  dzieci  jest  dla  nas  kwestią 
absolutnie priorytetową. Dziękuję.”

Pan  radny  Edward  Bogdan, powiedział:  „Ja  mam  pytanie  Panie  prezydencie  do  Pana, 
ponieważ z tego co słyszę te spotkanie odbyło się wczoraj na którym niestety nie mogłem być 
z uwagi na moje obowiązki w pracy. Rozumiem, że Pan powiedział, że te spotkanie było pełne 
emocji,  czy  ja  mógłbym  poznać  te  argumenty,  emocje  z  tej  drugiej  strony  na  przykład 
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stanowisko dyrekcji tej szkoły, czy to środowisko się godzi tak łatwo, żeby tej szkoły jednak nie 
było,  żeby  ją  zlikwidować,  czy  były  jakieś  merytoryczne  argumenty  jakieś  konkretne 
uzasadnienie za pozostawieniem tych uczniów w tej szkole za kontynuacją nauki tych uczniów 
w szkole?. Jakie jest stanowisko rodziców przede wszystkim i tego środowiska, bo w dalszym 
ciągu do mnie nie dotarły jeszcze żadne argumenty przeciwne. Ja rozumiem, że kierujemy się 
twardymi danymi, czyli demografią i cyframi w postaci wydatków na prowadzenie takiej szkoły. 
Chciałbym poznać mimo wszystko stanowisko tej  drugiej  strony.  Jeszcze raz podkreślę,  że 
żałuję, że nie mogłem być na tym spotkaniu, ale nie sądzę, żeby to wszystko było tak gładko i 
przyjemnie i bezboleśnie tak, jak Państwo próbujecie nadać ton tej dyskusji. Mimo wszystko 
bardzo  dużo  odbiegliśmy od meritum naszego posiedzenia,  czyli  od  zamiaru  likwidacji,  bo 
mówiliśmy o przedszkolach ogólnie w Płocku o demografii co możemy zrobić, żeby tak więcej 
chodziło itd. itd. a mimo wszystko mało usłyszałem argumentów, czy się opłaci, czy rodzice 
chcą, czy uczniowie chcą kontynuować naukę w tej szkole? Nie wiem, czy jest przedstawiciel 
dyrekcji szkoły nr 13 czy jest na sali, czy nie? Pewnie Pan prezydent nie bardzo będzie mógł mi 
udzielić odpowiedzi na to pytanie. Dziękuję.”

Pani  radna Daria  Domosławska,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Zdrowia  i  Polityki 
Społecznej  powiedziała:  „Panie  radny  nie  wiem,  czy  nie  pomylił  Pan  faktów  nie  chce 
wprowadzać zamieszania, mówiliśmy o emocjach, ale dotyczyły one zupełnie czegoś innego. 
Spotkanie odbyło się wczoraj z rodzicami uczniów szkoły nr 13 i myślę, że wkradł się u Pana 
wielki chaos w głowie. Tym sposobem znowu zaczynamy od początku temat.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Ja do Pani Harabasz proszę mi podać ilu uczniów 
jest w I klasie w II, III, IV, V, VI, VII i VIII, bo chce żeby mój kolega radny Edward zrozumiał co ja 
rozumie i żebyśmy mogli wiedzieć porównując do szkoły nr SP 17 i SP 18 proszę mi odpowiedzieć.”

Pani  Agnieszka Harabasz, Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Do SP 17 na przykład 
porównuje  liczebność.  W  szkole  nr  13  obecnie  mamy  5  oddziałów  na  8  oddziałów,  3  są 
nieuruchomione. W I klasie zero dzieci, w II klasie 9 dzieci, w III klasie 0, w IV klasie 0, w V klasie 
4, w VI klasie 9, w VII klasie 1, w VIII klasie 12. Tak wygląda struktura szkoły 13. W szkole nr 17 
mamy 19 oddziałów uczy się tam 417 dzieci. W klasie Ia 18 dzieci to są oddziały ogólnodostępne, 
w Ib 23 dzieci, w Ic 16 dzieci. W klasach II mamy dwie klasy ogólnodostępne 25 i 23 osoby. W 
klasach III  mamy trzy oddziały  z  czego jeden jest  integracyjny i  jest  tam 18 uczniów,  dwa 
pozostałe liczą po 24 uczniów. Klasy IV są dwie jedna 25 osobowa druga integracyjna 18 osobowa. 
Klas V mamy dwie jedna 27 osobowa, druga integracyjna 20 osobowa. Klas VI mamy dwie 27 i 20 
osób. W klasach VII mamy 3 oddziały z czego jeden jest sportowy i liczy 22 osoby, ogólnodostępne 
26 i integracyjny 20. W klasach VIII mamy dwa oddziały ogólnodostępne po 20 i 21 osób. 

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Tak zatrzymałam się na Klasie VII mówimy o SP 
17 ponad 60 osób?

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Dokładnie 68”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „A w Szkole w Trzepowie jest jedna osoba tak?

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Tak.”

Pani radna Małgorzata Ogrodnik, powiedziała: „Dobrze, dziękuję.”

Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
powiedziała:  „Panie  prezydencie,  czy  jakieś  uzupełnienie  w  odniesieniu  do  wypowiedzi  Pana 
Edwarda Bogdana?”

Pan  Łukasz Jankowski, Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Trudno, bo sam Pan 
radny  zauważył,  że  to  nie  ja  powinienem  takie  rzeczy  mówić  tylko  tylko  osoby,  których 
bezpośrednio ten temat dotyczy. Tu Pani, która reprezentowała rodziców wczoraj również mieliśmy 
przyjemność  rozmawiać  powiedziała  trochę  o  tych  obawach  dotyczących  bezpieczeństwa, 
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dotyczących  zmiany  otoczenia  dzieci  to  były  takie  przeważające  argumenty.  Dzieci  zmienią 
otoczenie dla nich do tej pory nieznane. Dzisiaj uczą się w warunkach bezwzględnie kameralnych a 
pójdą do większych ośrodków szkolnych. To są tego typu argumenty. Jeżeli chodzi o te emocje to 
tak jak na wstępie powiedziałam na wstępie. Trudno jest rozmawiać o dzieciach albo o czyjejś 
pracy,  czy  ta  osoba  będzie  ją  kontynuowała  omijając  te  emocje  to  jest  element  całkowicie 
naturalny. Myślę, że to jest dobry moment, żebym ja podziękował wszystkim osobom z którymi ja 
się do tej pory spotykałem a tych spotkań było naprawdę mnóstwo, bez względu na to, czy była to 
rada szkoły, czy pracownicy szkoły, dyrekcja i rodzice za jakościowa rozmowę, dobrą dyskusję i 
wymianę argumentów,  bo  w dużej  mierze  oni  starali  studzić  te  emocje  i  z  nami  po  prostu 
porozmawiać  co  było  bardzo  dobre.  Dzięki  temu  mogliśmy  pracować  lepiej  tworząc  kolejne 
propozycje.”

Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
powiedziała: „Ze strony komisji bardzo serdecznie prosimy Panie prezydencie, żeby tez wsłuchać 
się w głos rodziców i rozważyć wszystkie alternatywy, które pozwolą zachować bezpieczeństwo i 
dalszą kontynuację edukacji. W takim razie dziękuję za dyskusję rozmawialiśmy na temat dwóch 
projektów uchwał 366 i 367 czy jesteśmy gotowi do głosowania?
 
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 4 -głosów  za,
 1- głosów  przeciw,
 1- głosy wstrzymujące  się,
 3- brak głosu.

7) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej nr 13 im. Jana Brzechwy w Płocku (druk nr 367).
W wyniku głosowania Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. projekt uchwały. 
Wynik głosowania członków Komisji: 
 4 -głosów  za,
 2- głosów  przeciw,
 0- głosy wstrzymujące  się,
 3- brak głosu.

Ad. pkt 7

Sprawy różne.

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Szkoda, że Pan prezydent wyszedł, ale jest Pani dyrektor. 
Dzisiaj mamy 20 listopada, czyli trzeci czwartek listopada i jest to światowy dzień rzucania palenia. 
Ja od wielu lat walczę z tym. Wielokrotnie rozmawiałem z Panią dyrektor i z Panem prezydentem. 
Pan prezydent wspomniał, że będzie w końcu zorganizowany Stół Edukacyjny myślę, że to jest 
miejsce zdecydowanie trafione, żeby tam rozmawiać o paleniu szczególnie paleniu przez dzieci i 
młodzież. Teraz e- papierosy są tak popularne, że nie wiadomo jak z tym walczyć. Moja propozycja 
była jeszcze przed tym jak Pan prezydent powiedział o tym Stole Edukacyjnym, żeby na najbliższej 
radzie  miasta  taki  punkt  wprowadzić.  Jeżeli  ten  Stół  Edukacyjny  będzie  bardzo  szybko 
zorganizowany  my  może  najpierw  porozmawiamy  wśród  dyrekcji  i  innych  osób,  które  będą 
zaproszone na te obrady tego stołu a później jeżeli będzie taka potrzeba to wrócimy na Komisji, 
żeby więcej o tym porozmawiać, czy na obradach rady miasta.”

Pani  Agnieszka  Harabasz, Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Odpowiadając  Panu 
radnemu,  ponieważ  temat  palenia  papierosów  mnie  jest  bliski,  ale  tylko  z  tytułu  funkcji  
dydaktycznej nie palę papierosów absolutnie. Wiemy, że jest to problemem, zdajemy sobie 
sprawę z tego, że jest to problemem. Ja bym nawet jutro zorganizowała spotkanie w którym 
padnie ta złota recepta, żeby młodzież nie paliła. Niestety póki co nikt jeszcze nie wymyślił. 
Wracając  do  pytania,  tak  naprawdę  Okrągły  Stół  mieliśmy  w  zamiarze  porozmawiać  o 
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profilaktyce między innymi uzależnień. Wydaje mi się i chyba Pan radny też zrozumie, że na 
dzień dzisiejszy tym najtrudniejszym elementem życia społecznego jest właśnie ta walka z 
demografią. Nie widzę problemu, żeby płocki okrągły stół zawarł też przy tak licznym gronie 
osób biorących w niej udział również żebyśmy porozmawiali na temat tego jak już młodzież 
wyedukować co zrobić, żeby ona tych papierosów nie paliła. Jeżeli się ktoś taki znajdzie kto 
nam pomoże Panie radny ja stawiam bardzo dobrą kolację jeżeli ktoś nam podrzuci pomysł 
taki, który będzie skuteczny.”

Pan radny  Leszek Brzeski, powiedział: „Ja myślę, że skutecznego złotego środka to nie ma 
natomiast jeżeli nasze działania… ja jestem wieloletnim nauczycielem bardzo długo pracuje i widzę 
co się dzieje. Pani dyrektor teraz z poziomu ratusza nie do końca…”

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Jeżdżę ulicami w trakcie 
przerw Panie dyrektorze.”

Pan radny Leszek Brzeski, powiedział: „Jeszcze na koniec jedno zdanie ja myślę, że dużo robimy 
w szkołach dyrekcja i nauczyciele, pedagodzy i psycholodzy, którzy są zatrudnieni działają, ale 
moim zdaniem jest to sztuczne. Część spotkań, część dyskusji to się odbyło zapisane, zanotowane 
i tak to się dzieje. Myślę, że wspólnie możemy coś dobrego zrobić włączając w to straż miejską, 
Policje i inne służby. Dobrze by było zaprosić na takie spotkanie lekarza, czy kogoś kto się tym 
zajmuje. Bardzo wielu naukowców już czy robi badania, czy o tym bardzo dużo mówi jak szkodliwe 
są e-papierosy, które nie są zbadane, które weszły od kilkunastu lat na rynek a to jest plaga. W 
szkołach jest to plaga.”

Pani Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Zgadzam się.”

Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
powiedziała: „Temat bardzo ważny, ale uważam, że to też kwestia rodziców, bo nie zrzucajmy 
odpowiedzialności na policję i straż miejską zacznijmy od domu.”

Pan radny  Leszek Brzeski, powiedział: „Oczywiście ja nawet dzisiaj rozmawiałem z rodzicami 
przez dziennik elektroniczny pisałem, że rodzice to podstawowa komórka, która troszczy się o 
wychowanie i daje przykład. Tak jak Pani dyrektor powiedziała, że nie pali to jest dla mnie ważne, 
ale również kontrola. Wrócę do tych e-papierosów one tak wyglądają oni tak kamuflują, że wielu 
rodziców to nawet nie wie, że to jest e-papieros, że to szkodzi. Ja z uczniami rozmawiam a rodzice 
nie wiedzą, nie proszę Pana mówimy, że to jest element komputera…”

Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
powiedziała: „Temat jest tak szeroki, że go w tej chwili nie rozwiążemy i zanotujmy w pamięci.”

Mieszkanka Miasta  Płocka  powiedziała:  „Jestem z  Przedszkola  nr  14  jestem nauczycielem i 
chciałam wystosować pytanie do Pana prezydenta, żeby oficjalnie i publicznie tutaj zdeklarował, że 
odszedł  od  planowej  likwidacji  lub  wygaszania  Miejskiego  Przedszkola  nr  14  a  nie  tylko  na 
facebookowym poście i to było pytanie do Pana prezydenta. Drugie pytanie, czy istnieje dokument 
analityczny, który porównuje wszystkie przedszkola w Płocku pod kątem lokalizacji, liczby dzieci, 
kosztów, stanu technicznego, kadry i wyników pracy. To były pytania do Pana prezydenta, ale 
niestety…”

Pani  Agnieszka Harabasz, Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała: „Szanowni Państwo nie 
uzurpuję sobie prawa do odpowiedzi w imieniu Pana prezydenta, bo takiej kompetencji nie 
dostałam.”

Mieszkanka Miasta Płocka powiedziała: „Oficjalnej publicznej wiadomości dostaliśmy jedynie post 
na facebooku, który mówi o odejściu od planowej likwidacji.”

Pani  Agnieszka  Harabasz, Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Rozumiem,  ja  tylko 
powiem, że na ten poziom, który wiem skoro dzisiaj likwidacyjnych zamiarowych uchwał mamy 

13



Przedszkole nr 27 i Szkoła nr 13 to mój stan wiedzy nie wskazuje…”

Mieszkanka Miasta Płocka powiedziała: „Czy będziemy mieli możliwość rekrutacji?”

Pani  Agnieszka  Harabasz,  Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała:  „Dzisiaj  likwidacyjnej 
uchwały zamiarowej dotyczącej Przedszkola nr 14 nie ma i tyle mogę Pani powiedzieć, bo tyle ja 
wiem. Do innych pytań nie mogę się ustosunkowywać, bo nie mam tej kompetencji. Być może na 
najbliższej sesji rady miasta możecie Państwo wystosować pismo i Pan prezydent wtedy odpowie.”

Mieszkanka Miasta Płocka powiedziała: „Pismo zostało wystosowane z tymi pytaniami.”

Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Polityki Społecznej 
powiedziała: „Sami widzimy od wielu wielu miesięcy jak to jest istotny temat budzące troskę o 
przyszłość dzieci jest to temat wieloaspektowy i długofalowy. Myślę, że wyczerpaliśmy w tym 
momencie tematy.” 

Ad. pkt 8

Zamknięcie posiedzenia. 
  
Wobec wyczerpania porządku obrad, Pani radna Daria Domosławska, Przewodnicząca Komisji 
Edukacji,  Zdrowia i  Polityki  Społecznej zamknęła posiedzenie Komisji,  dziękując wszystkim za 
przybycie i udział  w  posiedzeniu.  
Na  tym  protokół  zakończono i podpisano. 

 Przewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia 
i Polityki Społecznej

    Daria Domosławska

        
Protokołowała:

Elżbieta Rzepecka
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